## 展現華服之美 禮儀會贊助 UIC 師生參加第七屆國際華服節

第七屆國際華服節暨第九屆夫子廟會於 4 月 7 日至 4 月 8 日在香港尖沙咀 文化中心露天廣場舉行,吸引了超過 2 萬名市民參加。全國政協副主席、香港 特別行政區前任行政長官梁振英先生也穿華服出席並致開幕辭。



2018 華服節開幕禮照片(夫子會提供)

UIC 傳統藝術體驗社(以下簡稱"TAC 傳藝社")華服組成員參與舞臺走 秀及古典舞蹈演出。這是 UIC 團隊第三次參加在港舉辦的國際華服節。



參與表演的 11 位 TAC 傳藝社華服組同學和馮瑞龍副教授、龔元之博士、鍾愛蓮老師合影

為期兩天的第七屆國際華服節由夫子會主辦,香港大學夫子儒生校生會、香港旅遊發展局、香港聯合國教科文組織協會等組織機構共同協辦。香港中華禮儀振興會多年來都是該活動的重要支援單位,活動包括華服巡遊、攤位遊戲、文藝演出及華服換裝等。UIC中國語言文化中心副教授、中國文化研究所副所長、香港中華禮儀振興會副主席馮瑞龍副教授,華服顧問、中國語言文化中心助理教授龔元之博士帶領UIC團隊參加本屆國際華服節。顧問吳佩儀博士(UIC文化創意與管理專業課程主任)也到場為同學打氣。



## 兩登舞臺 傳揚華服之美

當天尖沙咀海邊烈日當空,但也沒有阻擋 UIC 團隊的表演熱情。TAC 傳藝 社華服組的十一名同學及龔元之博士首先登臺第九屆夫子廟會的舞臺,為現場 觀眾帶來了華服舞臺走秀和古風舞蹈兩場活動。



TAC 傳藝社華服組同學在第九屆夫子廟會的舞臺上進行華服走秀展示

十二套分別盛行于魏晉、初唐、中唐、晚唐、北宋、南宋、明代中晚期等 不同年代的常見華服,在龔元之博士的講解下依次出場展示。每位同學在舞臺 走秀完畢後,一一向台下觀眾行禮。十二套華服不論朝代遠近,不論寬襦廣 袖,不論半臂衫裙,都呈美妙自然之態,盡顯華服的優雅,向台下的觀眾和遊 客傳遞華服之美。

隨後,華服組的八位同學帶來一支《越人歌》古風舞蹈,伴隨著音樂,吸引了眾多觀眾和行人,更有觀眾拿起手裡的相機手機,為UIC 同學的表演留影。UIC 同學表演完畢後,UIC 團隊的帶隊老師和香港中華禮儀振興會理事會成員們一同上臺,在舞臺上向觀眾拱手致意,通過這種具有三千年歷史的禮儀,既表現出端莊典雅的傳統氣質,又傳達中華民族的待人與善的敬意。



TAC 傳藝社華服組同學在第九屆夫子廟會的舞臺上進行華服走秀展示

接著,UIC 的同學們立刻收到大會的誠意邀請,一小時後在第七屆國際華 服節的舞臺上再次呈現華服舞臺走秀和古裝舞蹈兩場節目,吸引了更多香港市 民和遊客的眼球,讓更多的參與者和遊人感受到了傳統華服之美。



大批香港市民和遊客駐足欣賞 TAC 傳藝社華服組同學的舞蹈表演

傳達讚賞 冀明年更精彩

香港中華禮儀振興會會長孔憲中先生、楊靜嫻主席、羅勤芳副主席、潘禮 美研究員,大會籌委會李紹基博士、劉詠琴女士、潘樹仁先生在華服節結束 後,分別向 UIC 團隊的高水準演出表示祝賀,對 UIC 團隊熱心弘揚中華傳統華 服文化的精神由衷讚賞。



參與表演的 UIC 團隊成員在表演結束後,與香港中華禮儀振興會理事會成員們一同在舞臺上向 觀眾拱手致意

楊靜嫻主席在會後接受採訪時表示,UIC 同學在華服舞臺走秀和古裝舞蹈 表演上,下足了很多功夫。"同學們的演出越來越有進步,帶給觀眾的越來越 精彩的視覺體驗,把中國傳統的華服文化傳播得越來越寬廣。"

馮瑞龍副教授在會後接受採訪時表示,今年同學們在借鑒了去年的經驗之後,表現得比去年更加醇熟。同時,他希望 UIC 同學們能夠繼續努力,在明年

適逢中華人民共和國成立七十周年及澳門回歸二十周年的大環境下,表演能夠 更上一層樓。

襲元之博士在會後表示,UIC 同學們能夠在香港國際華服節上展示華服、 傳承華服文化,是一個很好的學習機會,也增強了他們對社會的認識和瞭解。 同時,襲元之博士同時認為此項活動應當廣泛推廣。"目前只有很少一部分人 在從事宣傳華服、展示華服的工作,(我認為)應當有更多的機會,給社會各 界體驗和接觸華服、瞭解華服、傳承華服。"









参加華服節的同學

## 衣冠先行 盼提升認同感

表演結束後,每位 TAC 傳藝社華服組的同學均獲得由香港中華禮儀振興會頒發的感謝狀,對他們的辛勤付出表示感謝。

來自大一應用心理學專業的張逸首次參加國際華服節。在她看來,華服承載了中國幾千年的文化,而不僅僅只是一件衣服。"'華夏復興,衣冠先行',每次穿上它,一種強烈的歸屬感油然而生。"張逸說道。

來自大二會計專業的李東妮則是第二次參加國際華服節。李東妮說,TAC 傳藝社華服組的同學為此準備了三個月的時間,在表演正式開始前的一個月裡 進行彩排。對於能夠參加國際華服節, "有一個能向大眾展示漢服的平臺再好不過了。"

同樣是第二次參加國際華服節,大二金融數學專業的陳嘉懿則認為,華服節帶給她的,除了認識很多有相同興趣領域的朋友,還能夠向更多感興趣的朋友宣傳華服。"參加華服節,是我們為華服的推廣和傳統文化的推廣做出的一點貢獻,感到很榮幸。"她希望能夠借華服節的平臺,增強國人對中國傳統文化的認同感及歸屬感。

梁雨浩(大二 應用經濟學)、 都昱彤(大一 統計學)、蔣宇涵玥(大一 政治與國際關係)、區芷菱(大二 財務學)、胡微那(大一 應用經濟學)、 李子肖(大二 金融數學)、張佳琳(大二 政治與國際關係)曹可欣(大二 電 腦科學與技術)參與本次表演。表演結束後,同學們獲得由香港中華禮儀振興 會頒發的感謝狀,對他們的辛勤付出表示感謝。

文、圖/梁健豪(UIC 大三國際新聞)

攝錄 / 朱可亭(UIC 大四電影電視)

(來源:UIC 官網新聞報導)